

图说

鸟舞巢湖

日前,在位于安徽省合肥市的巢湖,鸟类翔集,风景如画。

□ 新华社发

今后,教师违反这些师德师风将被严肃处理

我省制定中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则

昨日,记者从安徽省教育厅了解到,为了加强师德师风建设,我省修订了《安徽省中小学幼儿园教师职业道德考核办法(2019年修订)》(以下简称《办法》),制定了《安徽省中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》(以下简称《细则》),对我省教师违反师德师风的行为给出了明确的处理办法。

□ 星级记者 汪婷婷

师德考核不合格 不得晋升和评优

根据2019年新修订的考核《办法》,考核对象包括:中小学教师,指全省普通中小学(含教学点)、中等职业学校、特殊教育机构、少年宫以及市、县、区教研室、电化教育等机构的教师,包括民办中小学教师;幼儿园教师,指全省公办幼儿园、民办幼儿园教师。

记者了解到,我省对中小学和幼儿园教师的考核内容包括了政治方向、从教保教行为等10个方面。根据《办法》,中小学校和幼儿园应成立考核小组,负责本单位师德考核工作的组织实施。考核小组成员由单位负责人、相关内设职能部门负责人以及教师代表组成,其中教师代表由民主推选产生,人数不少于考核小组成员的50%。考核小组组织学生、家长、教师开展师德评议,包括自我评价、相互评议、学生评议(幼儿园教师不组织开展幼儿评议)、家长评议等。

根据《办法》,教师职业道德考核结果将作为教师资格定期登记注册、年度考核、职称评聘、推优评先、表彰奖励、奖励绩效工资发放等的重要依据。师德考核等次为合格的,方可在当年绩效考核和教师年度考核中评为优秀等次。师德考核不合格的,当年不得晋升职务和岗位等级,不得推优评先,并按有关规定扣发绩效工资,必要时可调整工作岗位。教师有违反职业道德应予处理的行为,按照《安徽省中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》的规定,作出相应的处理。此外,师德考核每年一次,纳入事业单位工作人员年度考核内容。

虐待、猥亵等将被清除出教师队伍

此外,《细则》规定了中小学和幼儿园教师违反职业道德的具体处理方法,对于中小学幼儿园教师违反职业道德行为的处理,包括处分和其他处理。处分包括警告、记过、降低岗位等级或撤职、开除。警告期限为6个月,记过期限为12个月,降低岗位等级或撤职期限为24个月。是中共党员的,同时给予党纪处分。其他处理包括给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评,以及取消在评奖评优、职务晋升、职称评定、岗位聘用、工资晋级、申报人才计划等方面的资格。取消相关资格的处理执行期限不得少于24个月。

其中,对于有虐待、猥亵、性骚扰等严重侵害学生行为的,一经查实,撤销其所获荣誉、称号,追回相关奖金,依法依规撤销教师资格、解除教师职务、清除出教师队伍,同时录入全国教师管理信息系统,任何学校不得再聘任其从事教学、科研及管理工作。涉嫌违法犯罪的要及时移送司法机关依法处理。给予中小学幼儿园教师的具体处理将按照情节轻重,由学校或者主管教育部门决定。

此外,教师违反职业道德行为受到警告处分的,在受处分期间,不得聘用到高于现聘岗位等级的岗位;在作出处分决定的当年,年度考核不能确定为优秀等次。教师违反职业道德行为受到记过处分的,在受处分期间,不得聘用到高于现聘岗位等级的岗位,年度考核不得确定为合格及以上等次。教师违反职业道德行为受到降低岗位等级处分的,自处分决定生效之日起降低一个以上岗位等级聘用,按降低后的岗位等级确定其工资待遇;在受处分期间,不得聘用到高于受处分后所聘岗位等级的岗位,年度考核不得确定为基本合格及以上等次。教师违反职业道德行为受到开除处分的,自处分决定生效之日起,终止其与单位的人事关系。

我省2020年4月高等教育自学考试12月1日开始报名

星报讯(星级记者 汪婷婷) 昨日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,安徽省2020年4月高等教育自学考试将于4月11日~12日进行。考生可在安徽省教育招生考试院门户网站相关栏目查询开考科目、专业计划、教材版本及自考政策等信息,并于12月1日9:00至10日18:00登录网址<http://zk.ahzsksc.cn/>进行报名。

报名自学考试时,系统限定每位考生在整个报名期间只能报考一次(最多能报四门课程),考生如报考多个专业也必须一次性完成。报名缴费成功后,考生无法再进行补报、改报。

值得注意的是,无二代居民身份证的港澳台或境外人员等,首次报考时,须携带证件到报考所在市教育考试机构注册,用注册后获得的准考证号到网上报名。有二代居民身份证件的,可直接在网上自行注册报名。

公安管理专业本专科为公安行业内委托开考的专业,对考生资格有严格要求,新生报考该专业时,须先到安徽公安职业学院进行资格审核,审核通过后由审核人将准考证号和公安管理专业进行绑定,已绑定专业的老考生和新考生即可以登录系统进行报考。

监狱服刑人员第一次报考前,需由监狱管理人员到所在市考试机构集体注册,取得准考证号后再通过报名网站报名;已有准考证号的监狱服刑人员可以直接报名。

我省共援建希望学校863所

我省是全国第一所希望小学的诞生地和希望工程事业的发源地。记者从共青团安徽省委获悉,截至2019年8月,全省希望工程累计募集资金7.39亿多元,资助贫困学生22.8万余名,援建希望学校863所。

□ 安轩

安徽35家企业做出承诺:实体店买东西也可无理由退货

11月26日下午,安徽省市场监督管理局、安徽省消费者权益保护委员会在合肥市举办“安徽省线下实体店无理由退货公开承诺”活动,合肥百大CBD购物中心等35家企业代表向社会公开承诺,自愿为消费者提供无理由退货服务。这是11月25日省市场监管局、省消保委制定出台《安徽省线下实体店无理由退货指引(试行)》后,组织开展的一次社会公开承诺活动。

□ 钟安

国务院检查组将来皖开展实地检查

国务院近日决定开展农村人居环境整治大检查。按照农村人居环境整治工作检查领导小组统一安排,从11月26日起,14个国务院检查组分赴北京市、天津市、河北省、山西省、江苏省、安徽省、福建省、江西省、山东省、河南省、湖北省、湖南省、广东省、海南省进行实地检查。

□ 据新华社

安徽拟规定推广集中供热分户计量 按热量计费

星报讯(记者 徐越蕃) 一到冬季,供暖问题就成了关系千家万户的热点。11月27日,安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议审议通过了《安徽省节约能源条例(修订草案)》。修订草案显示,对实行集中供热的建筑分步骤实行供热分户计量、按照用热量收费的制度。

省发展和改革委员会主任张天培在关于《安徽省节约能源条例(修订草案)》的说明中表示,《条例》自2006年7月1日起施行,施行后一直没有修订,部分内容已不适应当前我省经济社会发展实际情况,并且与修订后的《节约能源法》也存在不一致的问题。因此,有必要修订。

修订草案在第三章“合理使用与节约能源”中提出,设区市的市区和其他有条件的城市应当制定热力规划,推广集中供热。对实行集中供热的建筑分步骤实行供热分户计量、按照用热量收费的制度。

新建建筑或者对既有建筑进行节能改造,应当按照规定安装用热计量装置、室内温度调控装置和供热系统调控装置。

县级以上人民政府应当优先发展公共交通,加大对公共交通的投入,推广使用节能环保型公共交通工具。鼓励利用公共交通工具和使用非机动车出行。鼓励生产和使用节能型机动车辆、船舶和农业机械。机动车辆、船舶应当符合国家能耗标准;超过国家能耗标准的,应当限期改造或者更新。

用能单位不得有下列行为:新建、扩建技术落后、严重浪费能源的项目;使用国家明令淘汰的用能设备、生产工艺;将淘汰的用能设备、生产工艺转让给他人使用;引进落后的用能技术、设备和材料;超过单位产品能耗限额用能;其他违反节能法律、法规、国家用能规定的行为。